

## 供热报停即将截止 抓紧办理切勿延误

本报讯（记者 张鑫）日前，记者从京能大同热力有限公司了解到，2023—2024年度冬季供暖工作即将启动，需要办理暖气报停的用户在9月30日前携带房屋相关证明、以往采暖费交费发票或用户服务卡到各服务厅办理手续，逾期不予办理。

办理报停有有线上和线下两种方式。线上办理需要关注“大同热力”微信公众号，进入“服务大厅”可按提示进行在线报停和在线复供。需要注意的是，只有实现一户一卡且拥有12位数供热用户卡号的非串联用户，可以在线上申请办理报停、复供业务。

线下申请报停的用户可到大同热力有限公司各营业厅签署暂停供热协议，并准备好房产证及以往缴费发票进行办理，同时缴纳年度正常用热应收

采暖费总额30%的基础热费。

需要特别注意的是，不能分户控制又不能与系统有效断开的不能办理报停；可能危害其他用户用热或者影响公共设施安全运行的不能办理报停；新建筑入网要进行热态调试，第一个采暖期不能办理报停；用户有历史欠费未缴清的不能办理报停；未缴纳30%基础热费的用户不能办理报停事宜。

孙 权

## 2023年全省“五小”创新大赛评审结果公布

# 我市63项优秀成果获奖

本报讯（记者 董芳）近日，由省总工会、共青团省委、省科协共同举办的2023年全省“五小”创新大赛评审结果公布，我市63项优秀成果获奖。此外，市总工会荣获最佳组织奖，3家单位荣获优秀组织奖，10家单位被评为优胜单位。

“五小”创新大赛是以青年工人为主体开展的以小发明、小革新、小改造、小设计、小建议为主要内容的劳动竞赛，主要目标是围绕企业产品升级换代进行发明、革新和设计，解决制约生产发展的热点、难点和关键问题，对落后技术设备、不合理工艺和陈旧操作方式革新、改造等。2022年以来，全省参加竞赛活动的企事业单位3.43万个，参赛职工和学生596.73万人次，创造“五小”成果12.4万项，其中获得国家专利项目4826项，产生经济效益147.67亿元。在此次大赛中，我市收获颇丰，其中，由国药集团威奇达药业

有限公司田虎等人完成的《复合酶技术回收去乙酰头孢菌素C技术开发及工业化应用》等5项成果获得一等奖；由大同氢能拓新新能源有限公司赵振宇等人完成的《一种能连续使用的锂电负极材料粉碎刀头》等17项成果获得二等奖；由大同魏唐陶瓷制品有限公司左明春等人完成的《大同岩矿彩釉、黑陶、陶瓷艺术品的研发项目》等41项成果获得三等奖，省总工会

将对获得一、二、三等奖的项目团队分别奖励10000元、8000元、5000元。

据了解，近年来，市总工会积极组织我市优秀单位参加创新创造活动，参加人数逐年增加，为“五小”创新大赛的稳步推进打下了坚实基础，以此带动全市职工大力弘扬劳模精神、劳动精神和工匠精神，更加踊跃地参与到“五小”创新大赛中，为全方位推动高质量发展贡献人才、智慧和力量。

将对获得一、二、三等奖的项目团队分别奖励10000元、8000元、5000元。

## 都市茶座

### 构建乡村文明精神家园

引导广大村民多读书、读好书，新时代的农家书屋不仅打通了公共文化服务的“最后一公里”，也为乡村振兴提供了“精神粮仓”。农家书屋在丰富着村民文化生活的同时，也在乡村大地上构建着文明风尚的精神家园。

积极开展“阅读种类多”“阅读时间长”“阅读质量高”等特色评选活动，由新时代农家书屋和新时代文明实践站共同制定评选标准，采取积分制度，评选出的“优秀读者”还可通过获得的积分兑换奖品，村民积极响应、踊跃参与。云州区党留庄乡蔡庄村以农家书屋为载体，狠抓精神文明建设，“点亮”乡村文明新风。（见9月14日《大同日报》）

特色的农家书屋，内设农民夜校、法治讲堂、青少年读书班等，为盘活优秀乡村文化、丰富群众精神文化生活提供多样化载体。在这一基础上，还调动村干部、乡贤名仕、乡村教师等力量，组建了一支志愿服务队伍，以此来更好地引导广大村民参与文化活动之中，感受文明风尚独特的魅力。

新时代农家书屋既是一项文化惠民工程，也是人民群众提升文明素养的重要阵地。透过蔡庄村的农家书屋，也可以看到，近年来在市委、市政府和相关部门的努力下，全市农家书屋不断适应时代要求，积极将农家书屋和乡村文化场所、设施、内容相结合，整合农村基层文化资源，进一步强化新时代文明实践站为依托，统筹推进具有新时代

立足农家书屋，蔡庄村党支部结合本村实际，在现有资源的基础上，按照有计划、有图书、有场所、有制度、有活动、有特点、有人才的标准，以新时代文明实践站为依托，统筹推进具有新时代

## “世界无车日”倡导公交低碳出行

本报讯（记者 张志忠）“使用大同公交APP可实时查看公交车运行状况；逐年更新的电动公交车节能环保，车厢环境档次都有了大幅度提升；移动支付和智能公交系统为乘客提供了更多便利……”9月22日是“世界无车日”，市公交公司集中组织开展绿色出行宣传活动，工作人员来到各大交通枢纽区域公交站，广泛动员社会各界积极参与绿色出行，推动形成绿色低碳生活方式。

当日上午，市公交公司机关党员干部走上街头，以“绿色出行 美好生活”为主题，一方面大力宣传绿色出行等方面的成效和经验，一方面通过宣传“世界无车日”，引导乘客有序排队、发放调查问卷、

普及手机支付和下载大同公交APP等形式，向广大市民发出绿色出行倡议；创新服务模式，提升服务水平，各线路充分利用智能调度平台，进一步优化车行间隔和发车时间，提升公共交通效率，提高服务水平和质量；倡导文明出行，关注驾驶员身心健康，鼓励社会各界共同关注老年人、残疾人等群体出行。

同时，该公司还通过大同公交官网、官微和“大同公交APP”等平台发布绿色出行公益广告，在车厢内张贴宣传主题内容、推行优惠乘车等线上线下方式，营造绿色出行的浓厚社会氛围，积极引导社会公众优先选择乘坐公共交通工具出行，让低碳交通成为文明时尚。

## 中秋送温暖 关爱老年人

本报讯（记者 锦秀）“马上就中秋节了，提前祝叔叔阿姨们中秋节快乐！”这是无糖月饼，专门为您购买的。”昨日，我市10多名志愿者自发组织起来，为康乐养老院的老人送去月饼、水果、米面油等价值近5000元的物品，让老人们感受到来自社会的关心和温暖。

多年来，我市志愿者刘书桐、晓君、程阳等人自发在一起做公益，他们资助偏远山区困境学生、慰问养老院老人、看望留守儿童等，到处留下他们奉献的足迹。在今年的慰问活动开展后，志愿者自发捐款近5000元，统一为老人们购买月饼、水果和米面油等物品。当日上午9时，10多位志愿者为老人们送去了月饼和水果，并逐一分发到老年人手中。接过中秋节“礼物”，老人们笑得合不拢嘴，一边品尝着月饼，一边与志愿者拉家常。

此次活动的志愿者代表说，今年已经是他们第6年到康乐养老院看望老人们，虽然带来的物资有限，但是他们的一句轻声问候，一次简单探访，都能让老人们心里暖暖的，希望更多的市民来关爱老人，营造我市“尊老、爱老、敬老”的良好社会氛围。



9月25日，演员在第十二届禹州钧瓷文化旅游节开幕式前进行舞蹈表演。

当日，第十二届禹州钧瓷文化旅游节开幕式在河南省禹州市神垕钧瓷文化主题公园举行。此次文化旅游节将举行中国钧瓷暨美术陶瓷博览会、陶瓷雕塑大赛、非遗大集、钧瓷研学游、项目推介暨签约仪式等多项活动。

河南禹州是钧瓷的原产地，素有“钧都”美誉。目前，全市共有钧瓷企业200余家，年产钧瓷220多万件（套），年产值20多亿元。

新华社记者 鲁鹏摄

## 知路爱路护路 共筑平安铁路

本报讯（记者 锦秀 通讯员 张小红）近日，湖东车站派出所结合管内中小学校和实际情况和中小学生学习安全教育特殊性，走进校园开展了“八不、三要”爱路护路安全教育活动，充分调动学生参与爱路护路活动的积极性，有效提升了沿线中小学生学习铁路安全知识。

据悉，该所爱路护路安全教育活动主要内容不包括不进入铁路站场、不在铁轨上行走玩耍、不在铁轨上摆障、不抢越铁路线、不攀附列车、不击打过列车、不拆盗铁路器材、不损毁铁路信号灯或其他设备；要做爱路护路的模范学生、要做爱路护路的义务宣传员、要做爱路护路的义务监督员（简称“八不、三要”）。该所民警针对中小学生学习特点，采取走进来、坐下来、交心谈、用心教的方法，深入班级，通过面对面的方式，从“大秦铁路经济大动脉的重要性”“铁路相关法律知识”等方面向学生们进行了深入浅出的讲解，获得了师生的一致好评。

## 景观照明勤维护 点亮全城迎“两节”

本报讯（记者 张鑫）中秋、国庆“双节”临近，为营造良好的节日气氛，让市民度过一个温馨、祥和的假期，连日来，市城市管理局组织路灯养护单位对辖区路灯、亮化设施进行了全面细致的巡检、维修、清洗工作，及时消除安全隐患，全面提升“双节”期间城市夜间景观效果，保障市民夜间出行安全。

节假日期间，来同游客较多，城市夜间人流量倍增，做好城市夜间照明

明显尤为重要。为保障节日夜间通行安全，该局围绕关键点全面开展城市照明设备设施安全运行隐患排查，对城市景观照明及路灯杆灯、灯具、变压器、控制台、检查井等设施进行拉网式巡查，确保城市照明设施运行完好率达到100%；加大维修力度，严格遵循“逢障必排、见损必修”的原则，对故障问题及时修复，并逐步对老旧高耗能灯具及光衰比较严重的灯具进行更换，提升夜间照明效果，确保路灯亮灯率达到98%以

上；全力做好路灯地下管线维修管护工作，对老化线缆及时维修更换，避免发生安全事故。同时，合理调整城市照明运行时间，确保节日期间城市亮化照明设施按时启闭、正常运行。另外，成立“双节”路灯应急抢修工作专班，检修人员不分白天黑夜穿行在市内的大街小巷，对各条道路的路灯进行巡视、维护和保养，确保路灯设施的完好率、亮灯率，全力保障节日期间城市照明设施安全运行及景观效果。

## 乡村游奏出田园交响乐

金秋时节，瓜果飘香。走进云冈区乡村，这里没有城市的喧嚣，有的只是一幅恬静的农村生活画卷。听鸡犬相闻，品香甜瓜果，享田园风光，赴一场诗意的乡村游正成为更多市民休闲度假的选择。

在口泉乡口泉村的优美葡萄产销农民专业合作社，一排排郁郁葱葱的葡萄藤架整齐排列，一串串晶莹剔透、珠圆玉润的葡萄挂满枝头，吸引了大批市民上门采摘。

采摘是家长带着孩子最喜欢的体验项目，在西韩岭乡肥村果园农业专业合作社，紫色的西梅果子颗颗饱满，压得树枝抬不起头，透过果皮似乎已经看到了琥珀色的果肉，让人垂涎欲滴，家长和孩子拿着筐子兴高采烈地享受着采摘的乐趣。不少家庭不光看上了可口的西梅，更对穿梭在林间的鸡和鹅产生了兴趣，直接让“林下蛋白”走上了餐桌。合作社负责人侯凤兰表示，“每次顾客来采摘，我的走地鸡也会跟着被买走，一只150元根本供不应求。”

在口泉乡大路辛庄村的景怡庄园，市民们的体验项目更丰富，在清雅小院里可以品茗聊天，品尝农家乐，体验悠闲的慢生活；在荷塘里可以欣赏荷花别样红，微风拂过，荷茎摇曳，美如画；在烧烤露营地可以寻一片绿茵，一块天幕，一顶帐篷，攒一桌有烟火气的美食，尽享秋高气爽的美好；在鱼塘边可以垂钓一尾尾在水中游弋的黄河鲤鱼，享受一杆在手怡然自得

的凉爽和宁静。

乡村游还能让市民们爱上在城市里难以体验到的新时尚的运动，在西韩岭乡高店村的云上赛马马术俱乐部的马场上，戴上头盔、穿上护甲、套上马靴，骑在高大健壮的温血马上，英姿飒爽的骑士风范跃然眼前，这项迷人的绅士运动受到了越来越多市民的喜爱。

目前，我市正在大力发展乡村旅游，促进农旅融合。云冈区以本土文化、自然风光、优质农产品为依托，创新形式、丰富载体、优化环境，以旅游促进经济发展，以发展助力乡村振兴，让乡镇充分发挥资源优势、区位优势、生态优势，高质量推动乡村旅游发展。

本报记者 有为

## 市场监管“斤斤计较” 确保消费“秤”心如意

本报讯（记者 张鑫）为确保中秋、国庆“双节”假期辖区内计量秩序稳定，维护人民群众的合法权益，近日，云冈区市场监管局开展节前计量器具专项检查。

该局以农贸市场及周边商户为重点，重点对夜市、流动商贩等使用的电子秤开展“地毯式”清理，大力开展计量规范整治，加强对商户和消费者计量法律法规宣传，引导商户准确计量、诚信经营，积极协助农贸市场建立强检计量器具台账，进行统一规范管理，联系计量技术人员对市场管理方购置的电

子秤进行统一免费检定，确保节日期间每一台在用衡器都接受严格的“体检”。同时，该局结合“铁拳”行动，加大关系群众切身利益的重点领域执法检查力度，盯紧全区范围内农贸市场、卤菜店、零售摊贩等与百姓生活最密切、最直接的领域，组织开展计量专项监督检查。现场检查计量器具的使用、标签标识法定计量单位的使用、定量包装商品净含量等情况，重点检查是否存在使用未经检定、检定不合格或者超过检定周期的计量器具，是否存在计量作弊、短斤少两等行为。

## 扮靓窗口暖民心 文明服务有温度

本报讯（记者 有为）为深入开展站容站貌及文明服务大提升专项行动，进入9月，大同南高速大同南收费站开展了服务品质提升月活动，强化文明服务意识，提升文明服务水平。

作为城市文明形象的重要窗口，大同南收费站秉承用心服务理念，为司乘打造优质服务体验，增强司乘的认同感，擦亮文明窗口形象。该站广泛听取职工意见，汲取职工智慧，共同做好站容站貌及文明服务双提升，打造一流窗口服务品牌。全体职工作出了“文明用语车车说、服务手势车车有、延伸服务暖人心”的服务承诺，在

做好窗口服务的同时，公开服务承诺，加大延伸服务力度，接受公众监督，该站将对站内服务情况通报排名，选树服务明星。同时，该站以视频教学与现场教学相结合的形式开展文明礼仪培训，形成标准化培训教学，实现从“听得懂”“做得对”到“人人都会讲”，提升了队伍整体服务水平。



9月25日，在2023年福建省消防行业职业技能竞赛现场，消防员参加“手抬机动泵维护及射水打靶”项目的比拼。

新华社发（周杨东摄）

## 拍卖公告

接受委托，我公司定于2023年10月8日上午9时在本公司会议室对一批不良资产债权整体打包按现状进行公开拍卖。

有意竞买者请于2023年10月7日16时前缴纳保证金30万元并持有有效证件原件到我公司办理竞买登记手续，以保证到账时间为准，逾期不予办理。

展示时间及地点：2023年9月27日-9月28日，资料在本公司。

联系电话：0352-2992004  
公司地址：大同市平城区魏都大道452号红星写字楼6层  
山西同业拍卖有限责任公司  
2023年9月26日

## 跨界融合 共建共赢

本报讯（记者 贾晓龙）近日，大同云冈机场联合市文旅局和25家旅行社，组织召开了“民航+文旅”交流座谈会，共同探讨如何发挥民航作用，助力文旅发展，实现合作共赢。

交流座谈会上，云冈机场提出“民航+文旅”融合式发展是当今民航业与旅游业发展的大潮流、大趋势，通过航空与旅游资源共享、市场共建、

利益共赢、形象共树，凝聚形成文旅、机场、旅行社三方合力，推介大同特色文旅产品，吸引更多外地游客来同，共同推进大同航空旅游市场的高速发展。其间参会代表还围绕打造旅游精品航线、增强航空和旅游合作、客源市场特点等内容，以实践“航空+旅游”双轮驱动、实现“航空带旅游、旅游促航空”的双赢局面进行了深入的探讨和交流，并给

出相应建议。

航空架金桥，文旅唱好戏。此次航旅融合发展交流座谈会，进一步宣传了大同的旅游资源和航班航线，推动航旅融合协同发展。今后，云冈机场将继续以“整合资源、订制服务”为使命，加速实现“以航促旅、以旅促航、引客入同”的目标，更好地助力古都大同积极融入京津冀协同发展大格局。